



\*1000083237220\*

ikt. szám: FPH070 /343 - 2 /2017

**Bana Roland**

kmt+request-9340-9dacfbea@kimittud.org

**Tisztelt Bana Roland Úr!**

Tatár Dezső XVII. kerületi Kossuth Lajos-mellszobrának köztéri áthelyezésével kapcsolatban benyújtott adatigénylésére az alábbiakról tájékoztatom

Az Ön által említett XVII. kerületi lakos, aki a Kossuth-szobor eredeti helyéről történő eltávolítását ellenző aláírásokat gyűjtött a lakosság körében, két alkalommal fordult levélben a Fővárosi Önkormányzathoz: 2015. május 18-án keltezett levelét 2 másik kerületi lakossal együtt írta alá a rákoscsabai lokálpatrióták nevében, 2016. március 7-én kelt levelét másodmagával együtt írta alá – ugyancsak a rákoscsabai lokálpatrióták nevében.

A két levél közötti közel egy éves időszakban az említett kerületi lakos számos alkalommal kereste fel személyesen a Kulturális, Turisztikai, Sport, Köznevelési és Szociálpolitikai Főosztályt, amelynek munkatársai mindig készséggel álltak rendelkezésére szakszerű tájékoztatással, iránymutatással.

Első írásos kezdeményezése arra vonatkozott, hogy a Budapest Főváros XVII. kerület Rákosmente Önkormányzata terveivel ellentétben, ne a rákoskerti Kossuth Általános Iskola udvara legyen Tatár Dezső szobrának új helyszíne, hanem maradjon Rákoscsabán az alkotás. Erre tekintettel a Fővárosi Önkormányzat Tulajdonosi, Gazdasági és Közterület-hasznosítási Bizottsága – mint a szobor tulajdonosának képviselője – elhalasztotta az áthelyezésre vonatkozó döntését. A testület akkor foglalkozott újra a kérdéssel, amikor Budapest Főváros XVII. kerület Rákosmente Önkormányzata az eredeti helyszín közelében, a rákoscsabai Csaba vezér térről Péceli úton jelölte meg a szobor új helyszínét.

Ez a kérés összehangoltnak mutatkozott a rákoscsabai lokálpatrióták igényével is.

Ennek megfelelően – 3537/2015. (10.27.) számú határozatával – adta meg a testület hozzájárulását Tatár Dezső: Kossuth Lajos mellszobrának áthelyezéséhez a XVII. kerület Csaba vezér térről a Péceli út 222. szám alatti Rákoscsabai Közösségi Ház udvarára.

A döntést követően, 2016 első hónapjaiban személyesen többször felkereste a Kulturális, Turisztikai, Sport, Köznevelési és Szociálpolitikai Főosztályt a rákoscsabai lokálpatrióták, civilek képviselője, hogy jelezze egyet nem értésüket a Tulajdonosi, Gazdasági és Közterület-hasznosítási Bizottságnak a szobor áthelyezésére vonatkozó döntésével kapcsolatban. A Főosztály munkatársai – a lakosság és az önkormányzat korábbi nézeteltéréseinek sikeres megoldására tekintettel – a kerületen belüli egyeztetés szükségességét ajánlották a kerületi lakosnak.

A rákoscsabai lokálpatrióták képviselője 2016. március 7-én tájékoztatásul küldte el Főpolgármester Úrnak az 1200 tiltakozó aláírásával Budapest Főváros XVII. kerület Rákosmente Önkormányzata polgármesteréhez, Riz Leventéhez benyújtott panaszuk másolatát. Ebben a XVII. Kerületi Önkormányzatot kéri arra, hogy vonja vissza az országzászló lebontására és a Kossuth-szobor áthelyezésére vonatkozó kérelmét a Fővárosi Önkormányzattól.

A Rákoscsabai Polgári Kör és a rákoscsabai lokálpatrióták között, a Kossuth-szobor köztéri áthelyezésének kérdésében felmerült feszültség olyan helyi természetű probléma, amelynek rendezésébe beleszólni

semmilyen jogosultsága nem volt és nincs a Fővárosi Önkormányzatnak. Erre tekintettel és mivel a Főpolgármester Úrnak címzett levél a tájékoztatás célját szolgálta, feladói nem kaptak rá választ.

Ugyanakkor személyes kapcsolattartással többféle módon is segítette a Főpolgármesteri Hivatal a probléma megoldását.

Nyomon követtük a rákoscsabai lokálpatrióták, civilek képviselőjének kapcsolatfelvételét az alkotó jogörökösével, aki utólag írásos hozzájárulását adta a Kossuth-büsztt áthelyezéséhez a Fővárosi Önkormányzat Tulajdonosi, Gazdasági és Közterület-hasznosítási Bizottsága 3537/2015. (10.27.) számú határozatában foglaltak szerint. Bár ez ellenkezett a lokálpatrióták elképzeléseivel, a szerzői jog mégis megerősítette a különböző kerületi kezdeményezések között kialakuló megoldást, a szobor áthelyezését.

Ugyanígy készséggel állt rendelkezésére a Hivatal Riz Levente polgármester úr megbízottjának, aki az ügyben keletkezett iratokba kért betekintési lehetőséget az aláírók panaszának mérlegeléséhez, illetve a tiltakozók által kezdeményezett bírósági eljárásban való részvételükhöz.

Ugyan Tatár Dezső Kossuth-szobrának köztéri áthelyezése nem a rákoscsabai lokálpatrióták és civilek igényei szerint valósult meg, a kerület másik civil szervezete, a Rákoscsabai Polgári Kör elégedett ezzel a megoldással, ami megfelel az alkotó jogörököse hozzájárulásának és a BTM Budapest Galéria által rögzített szakmai szempontoknak is.

A rákoscsabai lokálpatrióták az alkotó jogörökösének hozzájárulása után és a bírósági eljárást követően sem tudják elfogadni a szobor köztéri áthelyezésének megvalósulását. Ezért segítségért fordultak a Fővárosi Közgyűlés egyik képviselőjéhez, akinek kérdéseire Főpolgármester úr írásban adott tájékoztatást.

További kérdésére tájékoztatom, hogy a Fővárosi Önkormányzat felettes szerve Budapest Főváros Kormányhivatala.

Budapest, 2017. június 06.



Tisztelettel:

*Sáradi Kálmánné dr.*  
Sáradi Kálmánné dr.

főjegyző